

Óvjuk értékeinket - V. rész

Tanulni más példájából

Sajnos nem csak a rendőrségi hírekből olvashatunk róluk, sokunk elszennvedői is a különféle szélhámosok ténykedéseinek. Ők azok, akik fát adnak el, és mire a vevő észreveszi, hogy csak fele vagy harmada árut kapta meg, az árusok már túl vannak hétháton. Ők azok, akik házhoz jönnek kést köszörülni és mikor a munkát elvégzik irreálisan magas árat kérnek a munkáért, amit aztán mégiscsak odaadunk, mert megijedünk. Megtörtént már, hogy illetéketlen személy az építkezőtől a gázszerelő mester nevében kért előleget az anyagvásárláshoz.

A sort könnyedén folytatja Varga András rendőrszázados a Szarvasi Rendőrkapitányság nyomozó alelnökével.

- Felbukkannak "áldredőnyösök" is, akik bemennek idős emberekhez azzal, hogy megjavítják a redőnyt és többszörösét kéri annak, mint amennyit egy valódi mester felszámítana. Összel majd megjelennek azok, akik szemet akarnak eladni háznál, de volt már példa arra is, hogy valakiktől a villanyóra cseréjének ürügyén csaltak ki pénzt.

- *Hogyan védekezhettek az ellen, hogy ilyen csalók áldozatává váljunk?*

- A józan paraszti ész is azt diktálja, hogy fogadjuk kétkedve az ilyen szolgáltatásokat.

- A józan paraszti ész ezt diktálná, de ott van az emberben az is - például a tűzifa vásárlás esetében -, hogy végre egyszer ő is megszerezhet valamit olcsóbban, és ez nagyon csábító.

- Még egyszer felhívom a figyelmet arra, kerüljük el az ilyen helyzeteket! De ha mindeáron jótanácsokat kér, akkor azt mondhatom, hogy ilyenkor mielőtt fizetnének mindenképpen várjuk meg míg az összes fát lepakolják a teherautóról. Ha pakolás

közben nagy gumibroncok bukkannak elő a fadarabok közül, az legalábbis legyen gyanús, mivel ezt szokták alkalmazni arra, hogy nagyobb csomónak látszon a rakomány. Ha bizonytalan a vevő a lerakott áru mennyiségét illetően, legalább a szomszédját kérdezze meg, szerinte megfelelő-e ez a mennyiség annak, mint amiben megegyeztek.

- *És ha a szomszéd szerint nem annyi, hanem kevesebb és mondjuk már nekem is gyanús a dolog, mit tehetek? Nem hiszem, hogy ebben a szituációban azt merném mondani: Uraim meg gondoltam magam, mégsem kell a fa, vigyék ahova akarják.*

- Nyugodtan hívják fel ilyenkor a 107-et, a rendőrség segélykérő számát, kimennek a járőrök és intézkednek. Ezt általában már nem szokták megvárni az efféle árusok, inkább odébbállnak. De a legfontosabb, hogy mindez nem történne meg ha nem mennénk bele efféle üzeletekbe. Ne engedjünk idegent a lakásunkba, keressük inkább a hivatalos szolgáltatót, mert így kevesebbe fog kerülni a tűzifa, a redőnyjavítás és egyebek.

- A hivatalos szolgáltatót keressük - mondta. Ha az ajtómban

megjelenik egy overallos ember szerelőtáskával a kezében és azt mondja, le kell cserélni a villanyórát, fizessenek ötezer forintot, alig-ha jut eszembe kételkedni.

- Pedig minden oka meg lehetne rá, hiszen a villanyóra a Titász tulajdona, ha le kell cserélni, azal kapcsolatban a lakás tulajdonosának anyagilag nincsen semmilyen kötelezettsége. Másrészt a Titász szerelői általában legalább ketten vannak, a cég kocsijával érkeznek. Akivel már egyszer megtörtént, hogy így becsapták, azzal legközelebb már nemigen történik meg. De lehet azért a más példájából is tanulni.

- *Ezek a bűnözők nyilván jól felkészülnek az akcióikra.*

- Valóban így van, általában távolabbról érkeznek és gyakran jól felderítik előtte a terepet. Olyannyira, hogy például egy "áldredőnyös" valódi, ismert redőnyszerelőre hivatkozva tévesztette meg az embereket.

- *A rendőrség hogy boldogul az efféle ügyek kiderítésével.*

- A kulcsfigura ezekben az esetekben a sértett. Nagyon sokat jelent, hogy ő a kihallgatás során milyen információkkal tud szolgálni. Ha csak általános dolgokat tud elmondani, az nekünk igen kevés ahhoz, hogy megtaláljuk az elkövetőket. Fontos tehát, ha valakiben felmerül a gyanú, akkor legalább próbáljon megfigyelni minél több dolgot, ami alapján a nyomozók el tudnak indulni.

K. Zs.

A sorozat az Országos Bűnmegelőzési Tanács pályázati támogatásával készült.

Kék hírek

Ismeretlen tettes ellen indított eljárást a rendőrség abban az ügyben, mely július 9-én 22 óra tájban történt Szarvason a Véndiófa Vendéglő előtt. Szóvaltatás után egy alkalommal hasbaszúrták V. A. dunaújvárosi lakost, akit a mentők a békéscsabai kórházba szállítottak. Sérülése az orvosszakértői vélemény szerint nyolc napon túl gyógyuló, sőt közvetlen életveszélyes is. Az eljárást hatáskör hiánya miatt a Szarvasi Rendőrkapitányság felterjesztette a Békés Megyei Rendőrfőkapitányság Vizsgálati Osztályára, ahol a nyomozás tovább folyik.

Súlyos alkoholos befolyásoltság alatt volt az a gyomaendrői férfi, aki július 6-án este 9 óra tájban gépkocsijával az árokba csúszott. Ügyét bíróság elé állítással dolgozzák fel.

Egy Fenyő utcai építkezésről akart ellopni 6 mázsa cementet B. R. és három társa július 10-én. Ügykötésüket valaki észrevette és riasztotta a rendőroket, akik az elkövetők autójában megtalálták a körülbelül 11 ezer forint értékű építési anyagot.

Napközben loptak el Szarvason a Partizán utca egyik házából ismeretlen tettesek két darab süldő sertést július 9-én. A kár 70 ezer forint.

Segítség-önzetlenül

Az egészségügyi szakdolgozók egy része Semmelweis napi 500Ft/fő jutalmukat a Nagycsaládok Egyesülete részére felajánlotta. Az adományt két olyan nagycsalád kapta, ahol cukorbeteg illetve lisztérzékeny gyermeket nevelnek. Nagy segítség ez a speciális táplálkozást igénylő gyermekeknek és szüleinek.

Köszönetet mondunk a jószándékú támogatásért.

Dankó Pál
elnök, Nagycsaládok Szarvasi Egyesülete

Maradt-e emlék?

Hankó József történész kéri a szarvasiak segítségét. A magyarországi lótenyésztés történetét dolgozza fel, így jutott el a szarvasi Méntelep (Ady E. u.) történetéhez, melyről - lévén katonai intézmény - semmilyen iratanyag nem maradt fenn.

Hankó József kéri, ha valakinek a családjában maradt fenn fotó vagy bármilyen emlék az egykori Méntelepről, másolásra bocsássa rendelkezésére. Kérjük, hogy vagy a Szarvas és Vidéke Hetilap szerkesztőségében vagy a 214-149-es telefonszámon (üzenetrögzítő van) jelezzék, ha tudnak segíteni.

Az ötödik elmarad

Elmarad az ideai, sorrendben ötödik Nemzeti Lovas Fesztivál, melynek helyszíne a tervek szerint Szántódpusztára lett volna. A lovasfesztiválok történetében először fordult elő, hogy a szervezők - jobbára anyagiak hiányában - a rendezvény lemondására kényszerültek.

Nyugdíjemelés kérhető

Az Országgyűlés által elfogadott törvénymódosítással megváltoztak a kivételes nyugellátás megállapításának engedélyezésére vonatkozó szabályok. Mint Kugyela Mihálynétől a polgármesteri hivatal szociális ügyekért felelős osztályának vezetőjétől megtudtuk, annak, akinek 40 ezer 200 forint alatt van a nyugdíja, lehetősége van arra, hogy kivételes nyugdíjemelést kérjen. A kérelmet a megyei nyugdíjbiztosítási igazgatósághoz kell eljuttatni, melynek képviselője szerdánként

tart ügyfelfogadást a polgármesteri hivatalban. A kérelem benyújtásához szükséges nyomtatvány a hivatal Szociális és Családvédelmi Osztályán is rendelkezésre áll. A kivételes nyugdíjemelés mértéke 2010 forinttól 5025 forintig terjedhet. Előnyben részesül az, aki több időt töltött szolgálatban (férfiak 35 évnél, a nők 30 évnél többet). Ugyancsak méltányosabb elbírálásra számíthatnak azok, akik már elmúltak 70 évesek, illetve ha 1. vagy 2. rokkantsági csoportba tartoznak.

Az Országos Szántóverseny Szövetség, az FVM Műszaki Intézete és a Tessedik Sámuel Főiskola Mezőgazdasági Víz és Környezetgazdálkodási Kara, Szarvas

meghívja Önt az

Országos Szántóverseny Szarvasi Területi Döntőjére
valamint a versennyel egy időben rendezendő
Kiállításra és Gyakorlati Bemutatóra

A verseny időpontja és helyszíne: 2002. július 20. szombat, Szarvas - Szentesi úti első tábla

Program:

8-8.30 óráig nevezés véglegesítése, rajtszám kiosztás, eligazítás dr. Reszkető Péter, dr. Soós Sándor

8.30-10 óráig hivatalos tréning, felsorakozás a megnyitóra 10-10.20 óráig a résztvevőket üdvözlő Babák Mihály Szarvas Város Polgármestere. A versenyt megnyitja dr. Patay István a Tessedik Sámuel Főiskola rektora

10.20-10.30 óráig felkészülés, elvonulás a parcellákhoz

10.30-10.50 óráig a verseny kezdete, nyitóbarázda készítés

10.50-11.50 óráig a nyitóbarázda-bírálati szünet

11.50-14.30 óráig a versenyszántás folytatása és befejezése

16.00 órakor értékelést és eredményhirdetést tart dr. Jóri István elnök és dr. Soós Sándor titkár (Magyar Szántóverseny Szövetség), a díjakat átadja Bukovinszky László a TSF MVK főigazgatója

A Polgármester hírei

Elsőként a szerdai rendkívüli testületi ülést ajánlotta hallgatói figyelmébe Babák Mihály polgármester szokásos rádióinterjújában, majd beszámolt az elmúlt heti munkájáról. Ezek között szerepelt, hogy újabb megbeszélést folytatott dr. Palov Katalin belgyógyásszal, akinek nagy érdeme van abban, hogy a város legtöbb artézi kútjának vizét gyógyvízzé minősítették, ugyanis ő végezte el az ehhez szükséges klinikai tesztelést.

Beszámolt a polgármester arról, hogy múlt héten Szarvason

járt dr. Bakondi György az országos katasztrófvédelmi parancsnok, aki egyebek között meglátogatta a jelenlegi tűzoltóaktanyát és az új laktanya számára kiszemelt volt MHSZ székházat és egyetértett abban, hogy jobb feltételek között tudna működni a tűzoltóság az utóbbi helyen. Tárgyalt Babák Mihály polgármester a Hungarotel Rt. képviselőjével Kopcsák Mihállyal is, aki tette a telefonhálózat fejlesztése során keletkezett építészeti károkat, de üdvözölte az együttműködési szándékot a te-

lefondíjak kialakításában, a nyilvános telefonfülkék felállításában és megjelenítésében.

Hamarosan lejár az a megbízatása Babák Mihálynak, mely három megye közgyűlésének bizalma alapján a Délalföldi Regionális Idegenforgalmi Bizottság elnöki posztjának betöltésére szült. Ebbeli tisztségének egyik kötelességének eleget téve találkozott Tiszaugon az elmúlt héten a Budapesti Közgyűlés Idegenforgalmi Bizottságának tagjaival, kérve őket, hogy segítsenek a túrizmus főváros és Balaton-centrikusságának oldásában. Egy másik program kapcsán nyílt módja szót váltani a Henkel Magyarország Rt. képviselőjével, akiket arra kapacitált, hogy Szarvason is vessék meg lábukat. Szintén találkozott a MÁV vezérigazgató helyettesével akivel a helyi vonatmenetrendmódosítással kapcsolatban egyeztettek. Néhány szóval kitért arra is Babák Mihály, hogy Domokos László képviselőtársával együtt részt vett a Fidesz győri frakcióülésén, ahol azt beszélte meg, ki milyen törvény megalkotásakor képviseli a párt elképzeléseit.



A rendkívüli testületi előtti városszemlén

Kérdés a miniszterhez

Tisztelt Elnök Úr! Tisztelt Országgyűlés!

Július 1-jétől idén másodsorra emelkedtek az M5-ös autópálya díjai. A személyautóknak Budapest és Kiskunfélegyháza között 2690 forintba, a kamionoknak 8340 forintba kerül egy út.

Tisztelt Miniszter úr! Képviselőtársaim!

Kik fizetik Európa egyik legdrágább autópályadíját? Természetesen az egész autóstársadalom, de leginkább a Dél- Alföldön élők, például a Békés megyei polgárok.

És mennyit fizetnek? 250 munkanappal, naponta egy oda-vissza úttal számolva, a maximális kedvezményvel, ami 24-ről 20 százalékra csökkent, szóval kedvezm-

nyes tarifával számolva, személyautóval évente 1 millió forint plusz az apró, kamionnal 3 millió 336 ezer forint autópályadíjat kell kifizetni. Ez több mint 40-szerese az állami autópályák éves díjának! Magyarul, az M5-ös MÉRÉGRÁGA-SZTRÁDA. Ezért szerepelt a Fidesz választási programjában az M5-ös autópálya matricássá tétele.

Tisztelt Országgyűlés!

Tisztelt Képviselőtársaim!

Önök előtt ismert, hogy Békés megye az ország egyik leghátrányosabb helyzetű térsége. Kérem, most gondoljanak bele: hogyan hat Békés megye versenyképességére Európa legmagasabb autópályadíja?

Tisztelt Miniszter úr!

Az elmondottak alapján: miért nem szerepel sem a 100 napos programban, sem a kormányprogramban ennek az ordító igazságtalanságnak a megszüntetése?

A Békés megyében és a Dél-Alföldön élők, valamint az autóstársadalom nevében várom szíves választ!

A parlament nyári szünet előtti utolsó plenáris ülésén feltett kérdésre a Miniszter úr választott ugyan, de választ nem tartottam kielégítőnek, továbbra is azon leszek, hogy a kérdésben feltárt igazságtalanságok megszűnjenek.

Domokos László
országgyűlési képviselő